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Time 17:33

2023 BUDAPEST EVENT
20 to 23 July 2023

The Stewards

The Stewards, having received a report from the Race Director, have considered the following
matter and determine the following:

No / Driver 11 - Mari Boya

Competitor MP Motorsport

Time 15:17

Session Qualifying

Fact Team personnel of Car 11 (Boya) pushed the car in the fast lane.

InfringementAlleged breach of Article 28.4 of the FIA Formula 3 Sporting Regulations.

Decision No further action

Reason The Stewards examined video evidence. They summoned and heard the team
representative (document 12).
The Team Manager explained that the car stalled in the fast lane and there was a
long line of cars behind it with the one immediately following very close with little
space. When the team realized that Car 11 was stalled and that there were no
marshals close by to move the car to the slow lane they decided to push it to the slow
lane on their own and then to assist. The only option was to push it forward. While
pushing the car the driver was able to restart on his own using the onboard starter
and continued. 
Having considered the matter extensively, the Stewards determined that it was clear
from the video evidence that the team were trying to move the car out of the fast lane
in the most efficient way. Other than pushing the team did nothing else. Considering
that the team's action was to clear the fast lane as quickly as possible by pushing the
car to the slow lane, the Stewards take no further action.
Competitors are reminded that they have the right to appeal certain decisions of the
Stewards, in accordance with Article 15 of the FIA International Sporting Code and
Chapter 4 of the FIA Judicial and Disciplinary Rules, within the applicable time limits.
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